CAMARA DOS DEPUTADOS
CONCURSO PUBLICO — EDITAL 1

TARDE

ANALISTA LEGISLATIVO

CONTADOR

TIPO 2 — VERDE

SUA PROVA A INFORMACOES GERAIS

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
questdes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo de respostas.

@': TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a
realizacao da prova, ja incluido o tempo para a
marcagao do cartao de respostas.

e 2 (duas) horas apos o inicio da prova é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de prova.

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova.

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que nao seja o caderno de
questoes.

e Levantar da cadeira sem autorizacdo do fiscal de
sala.

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.

Verifiqgue se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticao de questbes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias.

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade, e
leia atentamente as instrucdes para preencher o
cartdo de respostas.

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul.

Assine  seu nome apenas no(s) espaco(s)
reservado(s).

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo, cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida troca do cartdo
de resposta em caso de erro do candidato.

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcacOes realizadas no cartdgo de
respostas.

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca.

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizacdo das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Contabilidade Geral e Custos

1

Em 31/12/2020, uma sociedade empresdria reconheceu receitas
de R$50.000 e despesas de R$80.000.

Em 31/12/2021, a receita foi de R$80.000 e as despesas, de
R$70.000.

Ja em 31/12/2022, a receita foi de R$100.000 e as despesas, de
R$75.000.

Todas as receitas sdo tributdveis e as despesas dedutiveis para
efeito de apuragdo do imposto de renda e contribuigdo social.
Além disso, a sociedade empresdria so realiza transagoes a vista.
Ainda, apresenta perspectiva de lucros futuros em todos os anos.
O crédito fiscal da sociedade empreséaria em 31/12/2022, de
acordo com a legislagdo tributaria brasileira, considerando
aliquota de imposto de renda e contribuigdo social de 34%, foi

(A) zero.

(B) R$1.214.
(C) R$3.570.
(D) R$6.630.
(E) R$8.986.

2

Com relagdo ao Sistema Publico de Escrituragdo Digital (Sped),

considere os itens a seguir:

I.  Coordenar as atividades relacionadas ao Sped.

Il. Compatibilizar as necessidades dos usudrios do Sped.

Ill. Adotar as medidas necessarias para viabilizar a implantagdo e
o funcionamento do Sped.

De acordo com o Decreto n? 6.022/2007, compete(m) a

Secretaria da Receita Federal:

(A) 1, somente.

(B) 1ell, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) I, 11ell.

3

A Cia. Bela tem como atividade exclusiva a venda de roupas.
Ela possuia uma loja prépria em um shopping, onde mantinha as
suas atividades. Em 31/12/2021, a Cia. Bela adquiriu uma nova
loja por R$100.000, para pagamento em 3 anos. Caso o
pagamento tivesse sido a vista, o valor pago seria de R$80.000.
No momento da compra, esta loja foi alugada a terceiros.

Apds o reconhecimento inicial, a Cia. Bela optou por mensurar a
nova loja ao valor justo, que era de R$120.000.

Em 31/12/2022, o valor justo da loja era de R$130.000. Na data, a
sociedade empresaria decidiu utilizar esta loja também para a
venda de roupas, ampliando os seus negdcios. Na data, a
sociedade empresadria estimava utilizar a loja por 25 anos.
Assinale a opgdo que indica o valor da loja no balango patrimonial
da Cia. Bela em 01/01/2023.

(A) R$130.000.

(B) R$124.000.

(C) R$120.000.

(D) R$100.000.

(E) R$80.000.

4

Uma sociedade empresaria produz e vende cinco tipos diferentes

de bolsas. A sociedade empresdria possui uma fabrica, onde as

bolsas sdo produzidas, e uma sala comercial, onde trabalham as

equipes de venda, contabilidade e os diretores.

Assinale a opc¢do que indica uma correta classificagdo contabil na

sociedade empresaria.

(A) Propaganda dos produtos: Custo fixo e direto.

(B) Saldrio do vigilante da fabrica: Custo fixo e direto.

(C) Saldrio do supervisor da produgdo: Custo fixo e indireto.

(D) Depreciagdo dos mdveis do escritdrio: Custo fixo e indireto.

(E) Depreciagdo das maquinas usadas para embalar as bolsas:
Despesa fixa e direta.

5

A Cia. X, sociedade empresdria brasileira, cuja moeda funcional é
o Real, é controladora da Cia. Y, sociedade empresdria norte-
americana, cuja moeda funcional é o Délar dos Estados Unidos.
A Cia. X avalia o investimento pelo método de equivaléncia
patrimonial.

No ano de 2022 houve flutuagdes no cambio.

Os efeitos das mudangas no cambio sdo reconhecidos
diretamente na

(A) Demonstragdo dos Fluxos de Caixa.

(B) Demonstragdo do Valor Adicionado.

(C) Demonstragdo do Resultado Abrangente.

(D) Demonstragdo do Resultado do Exercicio.

(E) Demonstragdo dos Lucros e Prejuizos Acumulados.

6

Assinale a opgdo que indica corretamente o método de custeio e
sua caracteristica.

(A) Por absorgdo: aloca aos produtos todos os custos incorridos
no processo de fabricagdo, sejam eles fixos ou varidveis,
diretos ou indiretos.

(B) Baseado por Atividades (ABC): os custos dos produtos sdo
mensurados com objetividade, j4 que ndo ha alocagdo dos
gastos indiretos aos produtos.

(C) Variavel: a consideragdo dos custos fixos para valoragdo dos
estoques melhora a capacidade informacional.

(D) Por absorg¢do: a incorporagdo das despesas de vendas ao
custo do produto fornece uma visdo global da atividade.

(E) Varidvel: atende as exigéncias societdrias e fiscais, estando de
acordo com as normas contdbeis e tributarias.
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A Cia. X é controladora da Cia. Y. O final do periodo das
demonstragbes contabeis da Cia. X é 30/11, enquanto o da Cia. Y
é31/01.

Considerando ser praticavel a elaboragdo de demonstracGes
contabeis adicionais em outras datas, a fim de elaboragdo das
DemonstragGes Consolidadas, é correto afirmar que

(A) as Cias. X e Y devem elaborar informagbes contdbeis
adicionais e publicar as demonstragdes consolidadas em
31/12.

(B) a Cia. X deve divulgar em nota explicativa que ndo é possivel
elaborar as demonstragbes contdbeis consolidadas,
considerando a Cia. Y.

(C) a Cia. X deve utilizar as demonstrages contabeis originais da
Cia. Y e divulgar a defasagem em nota explicativa, de modo a
publicar as demonstragdes consolidadas em 30/11.

(D) a Cia. Y deve elaborar informagdes contadbeis adicionais de
mesma data que as demonstragdes contabeis da Cia. X, de
modo a publicar as demonstra¢des consolidadas em 30/11.

(E) a Cia. X deve elaborar informagGes contadbeis adicionais de
mesma data que as demonstragGes contabeis da Cia. Y, de
modo a publicar as demonstra¢des consolidadas em 31/01.

8

Uma entidade realiza operagbes que podem ser identificadas

como combinagdo de negocios. Essas operagdes podem

acontecer em periodos diferentes, a saber:

I. antes do periodo de reporte corrente.

Il. durante o periodo de reporte corrente.

Ill. apds o final do periodo de reporte, mas antes de autorizada a
emissdo das demonstracdes contdbeis.

IV. apds o final do periodo de reporte, e depois de autorizada a
emissdo das demonstracdes contdbeis.

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 15 (R1) -

Combinagdo de Negdcios, quando ndo ha ajustes especificos

decorrentes da prépria operacdo de combinagdo de negdcios, o

adquirente deve divulgar informagGes que permitam aos usudrios

das demonstragdes contabeis avaliar a natureza e os efeitos

financeiros de combinag¢do de negdcios que ocorram em

(A) lell, somente.

(B) Il e lll, somente.

(C) Nl eIV, somente.

(D) I, Il e lll, somente.

(E) 1,11, e IV.

9

As Cias. A e B apresentavam os seguintes balangos patrimoniais
em 31/12/2021:

Cia A CiaB

Ativo Circulante

Disponibilidades 280.000 50.000
Estoques 120.000 25.000
Ativo ndo Circulante

Investimento

Participagdo na Cia B 75.000
Ativo Imobilizado
Terreno 45.000
Ativo Total 520.000 75.000
Patrimdnio Liquido
Capital Social 520.000 75.000
Passivo + PL 520.000  75.000

Em 2022, a Cia. A vendeu todo o seu estoque a terceiros por
R$200.000 3 vista, enquanto a Cia. B vendeu todo o seu estoque
a terceiros por R$50.000 3 vista. Mais ainda, a Cia. B comprou o
terreno da Cia. A, a vista, por R$60.000.

Em janeiro de 2023, a Cia. B vendeu o terreno a terceiros por
R$70.000 a vista.

O lucro da Cia. A em 31/01/2023, sem considerar a incidéncia de
impostos, foi

(A) Zero.

(B) R$S10.000.

(C) RS15.000.

(D) RS25.000.

(E) RS60.000.

10

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 00 (R2) - Estrutura

Conceitual para Relatério Financeiro, ativo é um recurso

econOmico presente controlado pela entidade como resultado de

eventos passados.

Um recurso econdmico é um direito que tem o potencial de

produzir beneficios econdmicos. Para que esse potencial exista

(A) o seu valor justo deve ser mensurado com objetividade.

(B) deve haver uma contrapartida correspondente no passivo.

(C) precisa ser provavel que o direito ird produzir beneficios
econdmicos futuros.

(D) precisa ser certo que o direito ird produzir beneficios
econdmicos futuros.

(E) é necessdrio que, em ao menos uma circunstancia, o direito
ira produzir para a entidade beneficios econdmicos além
daqueles disponiveis para todas as outras partes.
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Uma sociedade empresaria apresentava a seguinte composi¢do
em seu patrimonio liquido em 30/11/2022:

Capital SOCIAL: weuriererieeieteeee ettt R$100.000;
RESEIVa LEEAl: c.ocvieeeeieietiieecteeee et R$10.000;
Ajuste de Avaliagdo Patrimonial:.. ....R$35.000;
Reserva de Agio na emiss3o de agBes:........cocuvveeeiueueenne. R$20.000;
Reserva EStatUtaria:.....cocccceeeeeereveneseeeseeereese e R$50.000.

No més de dezembro de 2022, a sociedade empresaria
apresentou prejuizo de R$75.000.

Assinale a opgdo que indica a ordem de absor¢do das

contas integrantes do Patrimbnio Liquido em virtude da

ocorréncia de prejuizo e o respectivo montante, de acordo com a

Lei n2 6.404/76 e modificagbes.

(A) Reserva Estatutdria: R$50.000; Reserva Legal: R$10.000;
Reserva de Agio na Emissdo de acBes: R$15.000.

(B) Reserva Legal: R$10.000; Reserva Estatutdria: R$50.000;
Ajuste de Avalia¢do Patrimonial: R$15.000.

(C) Reserva Legal: R$10.000; Reserva de Agio na Emissdo de
acdes: R$20.000; Reserva Estatutdria: R$45.000.

(D) Reserva de Agio na Emissdo de acdes: R$20.000; Reserva
Legal: R$10.000; Reserva Estatutaria: R$45.000.

(E) Reserva Estatutaria: R$50.000; Reserva Legal: R$10.000;
Ajuste de Avaliagdo Patrimonial: R$15.000.

12

Assinale a opg¢do que apresenta um exemplo de diferenca

temporaria dedutivel que resulta em ativos fiscais diferidos, de

acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 32 - Tributos sobre o

Lucro.

(A) Depreciagdo do ativo que é acelerada para fins fiscais.

(B) Receita da venda de mercadorias que é incluida no lucro
contabil quando as mercadorias sdo entregues, mas é
considerada no lucro tributdvel quando o pagamento é
recebido.

(C) Despesas antecipadas que ja foram deduzidas com base no
regime de caixa para determinar o lucro tributavel dos
periodos corrente e anteriores.

(D) Receita de juros que é recebida posteriormente e incluida no
lucro contabil em base proporcional de tempo, mas € incluida
no lucro tributavel em regime de caixa.

(E) Despesas com beneficios de aposentadoria que podem ser
deduzidas para determinar o lucro contdbil na medida em
que o servico é prestado pelo empregado, mas deduzidas
para determinar lucro tributdvel somente quando as
contribuicGes sdo pagas para um fundo constituido pela
entidade ou os beneficios de aposentadoria sdo pagos pela
entidade.

13

Em 01/01/2022, uma sociedade empresdria adquiriu por
R$50.000 uma debénture emitida por uma companhia aberta,
com o objetivo de obter valorizagdo e, posteriormente, lucro com
a venda futura. Os juros eram de R$2.000 ao ano.
Em 31/12/2022, o valor de mercado do ativo, com os juros
incluidos, era de R$58.000.
A empresa optou por reconhecer o valor justo da debénture
através de Outros Resultados Abrangentes.
O langamento contdbil relacionado a debénture em 31/12/2022
sera:
(A) D- Instrumentos Financeiros: R$8.000

D- Receita Financeira: R$2.000

C- Ajuste de Avaliacdo Patrimonial: R$10.000

(B) D- Instrumentos Financeiros: R$8.000
C- Receita Financeira: R$2.000
C- Ajuste de Avalia¢do Patrimonial: R$6.000

(C) D- Instrumentos Financeiros: R$8.000
C- Receita Financeira: R$6.000
C- Ajuste de Avalia¢do Patrimonial: R$2.000

(D) D- Instrumentos Financeiros: R$8.000
C- Ajuste de Avalia¢do Patrimonial: R$8.000

(E) D- Instrumentos Financeiros: R$8.000
C- Receita Financeira: R$8.000

14

Em 01/01/2019, uma sociedade empresaria adquiriu, por
R$200.000, uma van para fazer o transporte de seus funciondrios.
Nesse momento, foi estimado que a van seria utilizada durante
5 anos e vendida por R$50.000, expectativas que foram mantidas
durante os anos seguintes, até 2022.

A sociedade empresaria realiza teste de redugdo ao valor
recuperavel de seus ativos anualmente, em 31/12, de acordo
com o Pronunciamento Técnico CPC 01 (R1) - Redugdo ao Valor
Recuperavel de Ativos. Através do teste foram estimados,
respectivamente, o valor em uso e o valor justo da van nos anos
seguintes, do seguinte modo:

e 31/12/2019: R$172.000 e R$168.000

e 31/12/2020:R$135.000 e R$141.000

e 31/12/2021:R$105.000 e R$108.000

Ainda, as despesas de venda em cada ano sdo estimadas em
R$4.000. Em 01/07/2022 a van foi vendida por R$100.000.

O resultado com a venda da van nessa data foi

(A) R$5.000.

(B) R$8.750.

(C) R$9.500.

(D) R$22.000.

(E) R$23.000.

15

De acordo com a Instrugdo Normativa RFB n2 2.003/2021, a
Escrituragdo Contabil Digital (ECD) compreendera a versdo digital
dos seguintes livros e seus auxiliares, se houver, com exce¢do de
um. Assinale-o.

(A) Diario.

(B) Razdo.

(C) Balangos.

(D) Balancetes Diérios.

(E) Demonstragdo do Resultado.
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Em relagdo as bases de mensuragdo para reconhecimento dos
elementos nas demonstragdes contdbeis, assinale a opgdo que
indica apenas as que refletem valores de saida.

(A) Custo corrente e valor justo.

(B) Valor justo e valor realizavel.

(C) Custo corrente e custo histérico.

(D) Valor realizavel e custo corrente.

(E) Custo histdrico e valor realizavel.

Contabilidade Aplicada ao Setor Publico

17

Um hospital do setor publico, devido a ocorréncia de fortes
chuvas na sua regido, recebeu doagdo de medicamentos vélidos
para dez meses.

Assinale a opgdo que indica a contabilizagdo desses
medicamentos no balango patrimonial do hospital.

(A) Ativo Intangivel - Estoque.

(B) Ativo Circulante - Estoque.

(C) Ativo Circulante - Receita a apropriar.

(D) Ativo Intangivel - Despesa antecipada.

(E) Ativo Circulante - Despesa antecipada.

18

O Balango Org¢amentario de uma entidade do setor publico
apresentava, no quadro principal, os seguintes saldos em relagao
as suas despesas orgamentarias:

DESPESAS PAZAS: cuevveveirerrerereeiteieeteereeeseeresesenseseesesesessennes R$32.000;
Despesas Empenhadas: ... ....R$70.000;
DOotagdo INICIali..cciucrieiierereeeeetetcee e R$90.000;
Dotagdo Atualizada:.....c.cceeveveeevieeereeeeseeeesreeee e R$100.000;
Despesas Liquidadas:.......ccceeverereeeeerereeenerereeerereesseenenenns R$55.000.

Segundo o Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Publico
(92 edicdo), assinale a opgdo que indica o Saldo da Dotagdo.

(A) R$20.000.

(B) R$30.000.

(C) R$38.000.

(D) R$45.000.

(E) R$68.000.

19

Em 31/12/2016, uma entidade do setor publico adquiriu uma
jazida por R$1.800.000. Na data, a entidade estimou que a
capacidade de extragdo da jazida era de 1.200.000 toneladas,
sendo 100.000 toneladas nos 3 primeiros anos e 150.000
toneladas nos anos seguintes.

Em 01/01/2022, a entidade modificou sua estimativa de extragdo
anual, prevendo que a extragdo passaria a ser de 200.000
toneladas ao ano.

Assinale a opg¢do que indica a exaustdo acumulada da jazida em
31/12/2022.

(A) R$900.000.

(B) R$1.000.000.

(C) R$1.125.000.

(D) R$1.200.000.

(E) R$1.800.000.

20

Em 31/12/2018, uma sociedade empresaria adquiriu
computadores por R$40.000. A vida util foi estimada em cinco
anos e ndo foi considerado valor residual.

Em 31/12/2022, a sociedade empresaria doou os computadores
para uma entidade do setor publico. Na data, a entidade tinha
outros computadores similares, que tinham valor contabil de
R$12.000. Ainda, a entidade estimou, com base em
procedimentos técnicos, que conseguiria vender computadores
iguais no mercado por R$15.000.

No dia do recebimento dos computadores, a entidade instalou
programas antivirus, que custaram R$2.000.

Assinale a opgdao que indica o custo dos computadores,
contabilizado pela entidade do setor publico, em 01/01/2023.

(A) R$10.000.

(B) R$12.000.

(C) R$14.000.

(D) R$15.000.

(E) R$17.000.

21

Um hospital do setor publico adquiriu uma ambulancia que havia

sido usada anteriormente por outra instituigao.

Em relagdo a estimativa da vida util da ambulancia analise as

afirmativas a seguir.

I.  Metade do tempo de vida util dessa classe de bem.

Il. Restante do tempo de vida util do bem, levando em
consideragdo a primeira instalacdo desse bem.

Ill. Resultado de uma avaliagdo técnica que defina o tempo de
vida util pelo qual o bem ainda podera gerar beneficios para o
ente.

Sobre o novo prazo de vida uatil para a ambulancia, segundo o

Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Publico (92 edigdo),

esta correto o que se afirma em

(A) lI, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) 1, el

22

Uma entidade do setor publico alterou sua estrutura de gestdo,
de modo a eliminar um nivel de geréncia de sua estrutura.

Os desembolsos diretos decorrentes da reestruturagdo foram

estimados em R$15.000. Estes estdo simultaneamente

relacionados com a reestruturagdo e ndo sdo associados as

atividades em curso na entidade. Além disso, a estimativa é

confidvel e sua saida é provdvel. Ainda, os custos com o

treinamento dos funcionarios para se adequarem a nova

estrutura sdo de R$5.000. Ja os ganhos decorrentes de alienagdo

esperada de ativos, que ndo serdo mais utilizados por conta da

reestruturacdo, sdo de R$8.000. A venda destes ativos estd

prevista como parte dessa reestruturagdo

Assinale a opgdo que indica a contabilizagdo dos fatos no balango

patrimonial da entidade.

(A) Provisdo para reestruturacdo de R$15.000.

(B) Provisdo para reestruturacdo de R$20.000.

(C) Provisdo para reestruturacdo de R$23.000.

(D) Provisdo para reestruturagio de R$15.000 e Ativo
Contingente de R$8.000.

(E) Provisdo para reestruturacdo de R$20.000 e Ativo
Contingente de R$8.000.
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Uma entidade do setor publico obteve o controle de operagdo

em transagdo sem contraprestagdo, na qual ndo transferiu

nenhuma contraprestagdo. A fundamentagdo econdGmica da

combinagdo era de aquisigao.

Nesse caso, a adquirente que obteve o controle na operagdo

(A) ndo deve reconhecer o agio por expectativa de rentabilidade
futura.

(B) deve reconhecer o agio por expectativa de rentabilidade
futura separadamente dos passivos assumidos.

(C) deve reconhecer o &agio por expectativa de rentabilidade
futura separadamente dos ativos identificaveis adquiridos.

(D) deve reconhecer o &agio por expectativa de rentabilidade
futura pela diferenga entre o valor justo dos ativos e o valor
contabil.

(E) deve reconhecer o agio por expectativa de rentabilidade
futura na proporg¢do da geragdo de entradas de caixa e/ou
redugdo nas saidas de caixa liquidas.

24

Uma universidade do setor publico obteve um empréstimo em
termos mais favoraveis que os de mercado. A entidade
determinou que as diferengas entre o montante recebido pelo
empréstimo e o seu valor justo no reconhecimento inicial devem
ser reconhecidas como receita de transagdo sem
contraprestacdo. Além disso, a condigdo imposta sobre o ativo
transferido resulta em obrigacdo presente.

Nesse caso, a universidade deve reconhecer a obrigagdo como
(A) Ativo.
(B) Passivo.

(C) Receita.

(D) Despesa.

(E) Capital Social.

25

Uma entidade do setor publico gerou um ativo intangivel que

atendia as exigéncias gerais de reconhecimento e mensuragdo

inicial.

Os gastos com a formacgdo foram de R$200.000, mas a entidade

ndo conseguia diferenciar a fase de pesquisa da fase de

desenvolvimento do projeto interno de criagdo de ativo

intangivel.

Sobre o caso narrado, de acordo com o Manual de Contabilidade

Aplicado ao Setor Publico (92 edi¢do), assinale a afirmativa

correta.

(A) O gasto com o projeto deve ser tratado como incorrido
apenas na fase de pesquisa.

(B) O gasto com o projeto deve ser tratado como incorrido
apenas na fase de desenvolvimento.

(C) Metade do gasto deve ser tratado como incorrido na fase de
pesquisa e a outra metade na fase de desenvolvimento.

(D) O gasto do projeto deve ser tratado como despesa
antecipada.

(E) A entidade deve escolner como o gasto deve ser
contabilizado.

26

De acordo com a NBC TSP 02 — Receita de Transagdo com
Contraprestagdo, a receita relacionada a venda de bens de uma
entidade do setor publico ndo deve ser reconhecida quando a
entidade mantiver riscos significativos de propriedade.

As transacOes a seguir representam exemplos de situagdes em
que a entidade pode reter riscos e beneficios significativos,
a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) O recebimento da receita de venda especifica é dependente
da venda dos bens pelo comprador.

(B) A entidade retém obrigacdo decorrente de desempenho
insatisfatorio que ndo é coberto por clausulas normais de
garantia.

(C) Os bens expedidos estdo sujeitos a instalagdo, sendo esta
uma parte significativa do contrato que ainda ndo foi
concluida pela entidade.

(D) O comprador tem o direito de rescindir a compra por uma
razdo especifica em contrato e a entidade esta incerta acerca
da probabilidade de retorno.

(E) O vendedor, apesar de ter transferido os riscos e os
beneficios significativos de propriedade, retém a titularidade
legal dos bens apenas para garantir o recebimento dos
valores devidos.

27

Com relagdo ao Relatdrio Contabil de Propdsito Geral das
Entidades do Setor Publico (RCPG), avalie se as afirmativas a
seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Os RCPGs sdo relatdrios contabeis elaborados para atender as
necessidades dos usuarios em geral, ndo tendo o propdsito
de atender as necessidades especificas de determinados
grupos de usuarios.

() Os RCPGs podem compreender mdultiplos relatdrios, cada
qual atendendo a certos aspectos dos objetivos e do alcance
da elaboracgao e divulga¢do da informacgdo contabil.

() Os RCPGs abrangem as demonstragdes contabeis, sem incluir,
no entanto, suas notas explicativas.

De acordo com a NBC TSP Estrutura Conceitual - Estrutura

Conceitual para Elaboragdo e Divulgagdo de Informagdo Contabil

de Propdsito Geral pelas Entidades do Setor Publico, as

afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V=V-V.

(B) V-V-—F.

(C) V=—F-V.

(D) F=V~—F.

(E) F=V-V.
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Sobre a aplicagdo da Estrutura Conceitual para Elaboragdo e
Divulgacdo de Informagdo Contabil de Propdsito Geral pelas
Entidades do Setor Publico nas empresas estatais dependentes e
independentes, assinale a afirmativa correta.
(A) Aplica-se,  obrigatoriamente, as
dependentes e independentes.

(B) A aplicagdo é proibida para as empresas estatais dependentes
e independentes.

(C) As empresas estatais dependentes e independentes poderao
aplicar de maneira facultativa, ou por determinagdo dos
respectivos orgdos reguladores, fiscalizadores e congéneres.

(D) Aplica-se,  obrigatoriamente, as empresas estatais

dependentes, enquanto, as empresas estatais independentes

poderdo aplicar de maneira facultativa, ou por determinagdo

dos respectivos orgdos reguladores, fiscalizadores e

congéneres.

Aplica-se, obrigatoriamente, as empresas estatais

independentes, enquanto, as empresas estatais dependentes

poderdo aplicar de maneira facultativa, ou por determinagao

dos respectivos orgdos reguladores, fiscalizadores e

congéneres.

empresas estatais

(E

29

Em relagdo ao reconhecimento do passivo contingente, de
acordo com a NBC TSP 03 - ProvisGes, Passivos Contingentes e
Ativos Contingentes, assinale a afirmativa correta.

(A) Ndo é reconhecido, porque a obrigacdo ndo decorre de
evento passado.

(B) E reconhecido, porque uma estimativa confidvel pode ser
realizada acerca do valor da obrigagao.

(C) E reconhecido, porque ha certeza acerca do prazo ou do valor
do desembolso futuro necessdrio para a sua liquidagao.

(D) E reconhecido, porque é provavel que seja necessaria a saida
de recursos que incorporam beneficios econOmicos ou
potencial de servigos para que a obrigacao seja liquidada.

(E) N&o é reconhecido, porque a sua existéncia sera confirmada
somente pela ocorréncia, ou ndo, de um ou mais eventos
futuros, incertos e ndo totalmente sob o controle da
entidade.

30

Assinale a opg¢do que indica apenas variagdes patrimoniais

classificadas como “Outras Variagdes Patrimoniais Aumentativas”

na Demonstragao das VariagGes Patrimoniais de uma entidade do

setor publico.

(A) Os juros auferidos e os dividendos.

(B) Os juros auferidos e o resultado positivo da venda de ativo.

(C) O resultado positivo da equivaléncia patrimonial e os
dividendos.

(D) As variagdes patrimoniais auferidas com a venda de bens,
servigos e direitos.

(E) O resultado positivo da venda de ativo e da equivaléncia
patrimonial.

31

Quando o prego do produto incluir um valor identificavel para

servigos subsequentes, segundo a NBC TSP 02 — Receita de

Transagdo com Contraprestagdo, esse valor deve ser

(A) incluido no custo do ativo.

(B) reconhecido imediatamente como receita, na conclusdo da
transagao.

(C) reconhecido diretamente no patriménio liquido, sem
transitar por receita.

(D) contabilizado em conta redutora do ativo, retificando o custo
do produto.

(E) diferido e reconhecido como receita no exercicio em que o
servigo for executado.

32

Um hospital do servigo publico recebe servigos de enfermeiros
voluntarios. Os servigos sdo considerados de valor material para o
hospital.

De acordo com a NBC TSP 01 — Receita de Transagdo sem

Contraprestagdo, a respeito do tratamento contabil

recomendado para esses servigos, assinale a afirmativa correta.

(A) Ndo deve haver reconhecimento e nem divulgagdo.

(B) A entidade deve reconhecer os servigos como receita e como
despesa antecipada, quando for possivel mensura-los de
maneira confidvel.

(C) A entidade deve reconhecer os servigos diretamente no
resultado, como receita e como despesa, quando for possivel
mensura-los de maneira confiavel.

(D) A entidade ndo pode reconhecer os servigos, no entanto, é
incentivada a divulgar a natureza e o tipo de servicos em
espécie recebidos durante o exercicio.

(E) A entidade deve, mas ndo é obrigada, reconhecer os servigos,
porém é incentivada a divulgar a natureza e o tipo de servigos
em espécie recebidos durante o exercicio.

33

A agéncia dos Correios de um municipio possui em seu estoque
50 selos com valor de face de R$1,50 e 50 selos com valor de face
de R$3,00. O custo de impressio de cada selo é de R$2,00.
Assinale a opgdo que indica o valor contabilizado no estoque do
Correio, relacionado aos 100 selos.

(A) R$150,00.

(B) R$175,00.

(C) RS200,00.

(D) R$212,50.

(E) RS225,00.
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De acordo com a Instrugdo Normativa RFB n2 1.234/2012 e
modificagGes, o valor do imposto e das contribui¢ées sociais
retidos serd considerado como antecipagdo do que for devido
pelo contribuinte em relagdo ao mesmo imposto e as mesmas
contribuicbes e poderd ser compensado ou deduzido pelo
contribuinte que sofreu a retengdo.

Nesse caso, deverd ser observada a seguinte regra:

(A) o valor retido relativo ao IR podera ser deduzido do valor do
imposto apurado nos meses subsequentes ao da retengdo.
(B) se o valor do IR retido na fonte foi superior ao devido,
a diferenca devera ser compensada no préprio més da
retengdo.
(C) o valor a ser deduzido, correspondente ao IR e a cada espécie
de contribuicdo, serd determinado pela Receita Federal,
mediante a aplicagdo das aliquotas respectivas as retengdes
efetuadas.
os valores retidos na fonte a titulo de CSLL, Contribuigdo para
o PIS/Pasep e Cofins poderdo ser deduzidos com o que for
devido em relagdo a espécie diferente de contribuigdo, nos
meses subsequentes ao que se refere a retengao.
os valores retidos na fonte a titulo de CSLL, Contribuigdo para
o PIS/Pasep e Cofins que excederem ao valor da respectiva
contribuicdo a pagar no mesmo més de apuragdo, poderdo
ser restituidos ou compensados com débitos relativos a
outros tributos administrados pela RFB.

(D

—

—
o

35

Em 2022, uma reparti¢do publica recebeu R$100.000 a titulo de
amortizagao de empréstimo que havia sido concedido a terceiros.
Assinale a opgdo que indica a classificagdo desse recebimento na
Demonstragdo dos Fluxos de Caixa da reparti¢ao publica.

(A) Atividade Corrente.

(B) Equivalente de Caixa.

(C) Atividade Operacional.

(D) Atividade de Investimento.

(E) Atividade de Financiamento.

36

Em relagdo aos procedimentos contabeis referentes a receita

or¢amentaria, de acordo com o Manual de Contabilidade

Aplicada ao Setor Publico (MCASP), as transferéncias de recursos

intergovernamentais constitucionais ou legais sdo contabilizadas

pelo ente transferidor como

(A) despesa ou variagdo patrimonial diminutiva, dependendo da
relagdo entre os entes.

(B) despesa ou dedugdo de receita, dependendo da
demonstragdo contabil em que é evidenciada.

(C) despesa ou dedugdo de receita, dependendo da forma como
foi elaborado o orcamento do ente.

(D) variagdo patrimonial diminutiva ou despesa antecipada,
dependendo do objetivo da transferéncia.

(E) despesa ou variagdo patrimonial diminutiva, dependendo do
momento em que foi realizada a transferéncia.

37

Uma entidade contrata seguro para os seus ativos, por

intermédio de uma corretora.

De acordo com a Instru¢do Normativa RFB n2 1.234/2012 e

modificagbes, assinale a opg¢do que indica, respectivamente,

o valor sobre o qual a retencgdo sera feita e de quem é o direito a

dedugdo.

(A) O valor que corresponde a corretagem; a corretora.

(B) O valor do prémio pago a seguradora; a corretora.

(C) O valor do prémio pago a seguradora; a companhia
seguradora.

(D) O valor do prémio pago a seguradora, deduzida a parcela
correspondente a corretagem; a corretora.

(E) O valor do prémio pago a seguradora, deduzida a parcela
correspondente a corretagem; a companhia seguradora.

38

A liberagdo ao pleno conhecimento e acompanhamento da
sociedade, em tempo real, de informag¢des pormenorizadas sobre
a execugdo orgamentaria e financeira, em meios eletronicos de
acesso publico, ajuda a assegurar, de acordo com a
Lei Complementar n2 101/2000, o seguinte principio
orgamentario:

(A) Unidade.

(B) Legalidade.

(C) Transparéncia.

(D) Publicidade.

(E) Exclusividade.

Auditoria e Controle

39

Sobre as normas aplicdveis a documentagdo de auditoria, assinale
a afirmativa correta.

(A) E necessario que o auditor documente todos os assuntos
considerados ou todos os julgamentos profissionais exercidos
na auditoria.

(B) O auditor deve documentar separadamente (como em lista
de verificagdo, por exemplo) a conformidade em assuntos ja
demonstrada por documentos incluidos no arquivo de
auditoria.

(C) A existéncia do plano de auditoria assinado no arquivo de
auditoria demonstra que o auditor e a administragdo
concordaram com os termos do trabalho de auditoria.

(D) O memorando de conclusdo descreve, resumidamente, os
assuntos significativos identificados durante a auditoria e o
modo como eles foram tratados.

(E) A documentagdo de auditoria ndo pode fornecer evidéncias
do exercicio do ceticismo profissional do auditor uma vez que
ele, o ceticismo profissional, ndo pode ser evidenciado.
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O Presidente de uma autarquia federal tomou conhecimento de
que uma empresa contratada para execu¢do de obras publicas
estava aplicando procedimentos técnicos em desacordo com o
previsto no respectivo projeto executivo e que tal medida
resultaria em graves danos ao erario.

Considerando a situagdo hipotética apresentada, a legislagdo e a

jurisprudéncia aplicavel a hipdtese, o gestor deve

(A) antes de adotar quaisquer medidas, levar os fatos ao
conhecimento do Tribunal de Contas da Unido.

(B) instaurar imediatamente tomada de contas especial para
apurar os fatos, identificar os responsaveis, quantificar o
dano e ressarcir o erario.

(C) adotar medidas administrativas para caracterizagdo ou elisdo
do dano.

(D) comunicar os fatos ao Orgdo Central de Controle Interno, que
sera responsavel por instaurar e proceder a tomada de contas
especial

(E) suspender imediatamente a execu¢do do contrato até que o
TCU decida pela caracterizagdo do dano e responsabilizagdo
dos contratados

41

Sobre os tipos de auditoria e a natureza dos trabalhos realizados

pelo auditor, assinale a afirmativa correta.

(A) Em geral, as auditorias sdo trabalhos de “asseguragdo
razoavel”, uma vez que os procedimentos executados ndo
sdo suficientes para subsidiar uma opinido do auditor quanto
a conformidade ou ndo do objeto com todos os aspectos
relevantes.

(B

Nos trabalhos de relatério direto, a parte responsavel
mensura e avalia o objeto de acordo com os critérios
aplicaveis e apresenta os respectivos resultados ao auditor ou
a equipe de auditoria.

No trabalho de certificagdo, o auditor assume a
responsabilidade por auditar e avaliar o objeto de auditoria
de acordo com os critérios aplicaveis.

(C

(D) Os estudos e revisdes sdo exemplos de trabalhos de
asseguragdo limitada porque ndo seguem um alto padrdo
metodoldgico para sua realizagdo.

(E

Nos trabalhos de asseguragdo razodvel as conclusdes do
auditor sdo apresentadas de forma negativa, muito embora
os procedimentos adotados sejam suficientes para emissdo
de opinido com seguranca absoluta sobre a conformidade das
demonstragdes financeiras.

42

Em relacdo a formagdo de opinido e a elaboragdo do relatério de
auditoria, analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para a
verdadeira e (F) para a falsa.

( ) A equipe de auditoria independente é responsavel pela
elaboragdo e pela adequada apresentacio das
demonstragdes contabeis.

() Quando o auditor conclui que as demonstragées contabeis
foram preparadas de acordo com as Normas Brasileiras de
Contabilidade, deve emitir uma opinido com ressalvas.

() A base para emissdo de opinido adversa é a constatagdo, por
exemplo, de que a Companhia ndo estd divulgando
demonstragGes contdbeis consolidados em conjunto ou
separadamente as demonstragdes individuais.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=F-V.
(B) F=V-V.
(C) F~F—F.
(D) F~V—F.
(E) V-F—F.
43

Sobre os riscos de auditoria e demais elementos de significancia
que devem ser observados no trabalho de auditoria e definidos
nas Normas Brasileiras de Auditoria Aplicadas ao Setor Publico
(NBASP), assinale a afirmativa correta.

(A) O auditor deve reduzir o risco de auditoria a um nivel
aceitavelmente baixo, dadas as circunstancias da auditoria, se
o objetivo é fornecer uma asseguracgao limitada.

(B) Determinar a materialidade é uma questdo de julgamento
profissional e depende da interpretacdo do auditor acerca
das necessidades dos usudrios.

(C) O auditor executa procedimentos para reduzir o risco de
chegar a conclusdes inadequadas, reconhecendo que as
limitagGes inerentes a todas as auditorias significam que uma
auditoria pode fornecer absoluta certeza da condigdo objeto.

(D) A materialidade é considerada em termos de valor ou de
outros aspectos quantitativos, excluindo-se os elementos de
natureza qualitativa.

(E) Operacionalmente, o planejamento de uma auditoria deve
definir o escopo, os objetivos e a abordagem da auditoria e
deve ser responsivo a mudangas significativas nas
circunstancias e condigdes.
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Acerca das orientacGes legais e jurisprudenciais apliciveis aos
processos de Tomada de Contas Especial, analise as afirmativas a
seguir.

I.  Segundo o Supremo Tribunal Federal, o TCU pode decretar,
em carater definitivo, a indisponibilidade de bens de agentes
publicos ou particulares responsabilizados em processos de
tomada de contas especial.

Il. Nos casos de omissdo no dever de prestar contas, a tomada
de contas especial deverd ser instaurada no prazo de 180
(cento e oitenta) dias a contar da data-limite para analise de
prestacdo de contas.

Ill. O Tribunal de Contas da Unido poderd determinar a
instauragdo de  tomadas de contas especiais
independentemente de medidas administrativas adotadas.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1'elll, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) N, apenas.

(D) I, apenas.

(E) 111, apenas.

45

Durante a realizagdo dos trabalhos de auditoria, o auditor
independente José se apaixonou por Maria, que ocupava cargo
de gestdo na empresa auditada, e com ela iniciou um
relacionamento amoroso.

Para ndo prejudicar Maria em seu emprego, e por influéncia dela,
José deixou de incluir evidéncias que poderiam subsidiar a
emissdo de opinido adversa.

Considerando a situagdo hipotética narrada e os principios
fundamentais de ética profissional aplicaveis aos auditores
independentes, é correto afirmar que José ndao observou o
principio da(o)

(A) objetividade.

(B) integridade.

(C) zelo profissional.

(D) confidencialidade.

(E) eficiéncia.

46

Sobre a estrutura conceitual para trabalhos de asseguragdo (NBC
TA Estrutura Conceitual), é correto afirmar que

(A) a estrutura é uma norma e, por conseguinte, estabelece
requisitos, principios basicos e procedimentos essenciais para
a realizagdo de auditorias, revisdes ou outros trabalhos de
asseguracao.

na parte destinada a descrigdo dos trabalhos de asseguracgdo,

a estrutura estabelece precondi¢bes para que o auditor

independente aceite trabalho de asseguracao.

a identificagdo e discussdo dos cinco elementos presentes em

trabalhos de asseguragdo sdo tratados na parte referente a

abrangéncia da estrutura conceitual.

as responsabilidades de outras comunicagdes do auditor

independente que ndo estejam relacionadas com o seu

relatério de asseguragdo sdo tratadas na parte referente as
precondi¢des para trabalho de asseguragdo da estrutura
conceitual.

(E) na parte referente a “outros assuntos”, a estrutura
organizacional discute a documentagdo de auditoria e as
implicagGes da associa¢do do auditor com o objeto ou com a
informagdo do objeto.

(B

-

(C

(D

-

a7

Sobre os tipos de auditoria, suas diferengas e convergéncias,

assinale a afirmativa correta.

(A) A auséncia de indicadores e os descumprimentos de planos
sdo os principais achados apontados em auditorias
financeiras.

(B) As auditorias de conformidade sao tipos de trabalho somente
de certificagdo.

(C) As auditorias financeiras podem ser tipos de trabalho de
certificagdo ou de relatério direto.

(D) As auditorias operacionais podem apresentar como critérios
uma boa pratica ou um benchmark.

(E) Nas auditorias financeiras, os principais achados sdo
desconformidades legais ou falhas gerenciais.

48

Sobre a etapa de planejamento da auditoria e os papéis de

trabalho dela decorrentes, avalie as afirmativas a seguir.

I. A estratégia global da auditoria é elaborada de forma mais
detalhada, subsidiando a elaboragdo do plano de auditoria, o
qual apresenta forma sintética.

Il. A realizagdo de testes-piloto tem a finalidade de certificar se
a abordagem planejada funciona.

Ill. A matriz de planejamento deve apresentar ao menos uma
coluna referente a descrigdo dos controles internos da
unidade auditada e outra coluna para registrar os resultados
da avaliagdo dos referidos controles.

Estd correto o que se afirma em

(A) I, somente.

(B) II, somente.

(C) 1, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) 1ell, somente.

49

Sobre o Controle de Qualidade no Exercicio da Auditoria

preceituado na NBC TA 220 (R2), analise as afirmativas a seguir.

I. A equipe de trabalho de auditoria sdo os sécios, o quadro
técnico envolvido no trabalho e os especialistas externos
contratados pela firma.

Il. Quadro técnico sdo profissionais, exceto sdcios e quaisquer
especialistas empregados da firma, alocados no trabalho de
auditoria.

Ill. Firma é um Unico profissional ou sociedade de pessoas que
atuam como auditor independente.

Estd correto apenas o que se afirma em

(A) el

(B) lell.

() 1.

(D) I.

(E) ell.
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Sobre o controle externo a cargo do Congresso Nacional e as
fungGes constitucionais atribuidas ao Tribunal de Contas da Unido
(TCU), assinale a afirmativa correta.

(A) No TCU, o julgamento das contas dos administradores e
demais responsaveis por dinheiros, bens e valores publicos da
administra¢do direta e indireta devera ocorrer no prazo de
sessenta dias, contados de seu recebimento.

(B) E constitucional lei federal que atribua ao Congresso Nacional

competéncia para julgar as contas dos Presidentes da Camara

e do Senado Federal, observado o parecer prévio do TCU, que

somente deixard de prevalecer por decisdo de 2/3 (dois

tergcos) dos membros do legislativo.

(C) Embora o texto constitucional ndo subordine explicitamente
o Tribunal de Contas ao Poder Legislativo, o inclui entre os
6rgaos desse Poder, para fins hierarquicos.

(D) Segundo a jurisprudéncia dominante, as sangdes

administrativas aplicadas pelo TCU sofrem efeitos com a

passagem do tempo, exceto quanto aos ressarcimentos de

valores em esfera judicial decorrentes de irregularidades de
contas.

Inexiste afronta ao principio do contraditério e da segurancga

juridica quando a andlise do ato de concessdo de

aposentadoria, pensdo ou reforma for realizada pelo TCU
além do prazo de cinco anos sem que se promova a oitiva do
interessado.

(E

Administracao Financeira e
Orgamentaria

51

A execucdo da despesa orgamentaria se da em trés estagios:
empenho, liquidagcdo e pagamento.

Acerca da execugdo da despesa, avalie se as afirmativas a seguir
sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Empenho é o ato emanado de autoridade competente que
cria para o Estado obrigagdo de pagamento pendente.
Consiste na reserva de dotagdo financeira para um fim
especifico.

() Aliquidagdo tem base no contrato, na ordem bancaria e no
ateste em nota fiscal, comprovada a entrega de material ou a
prestagdo do servigo.

() O pagamento consiste na entrega de numerario ao devedor
por meio de cheque nominativo, ordens de pagamentos ou
crédito em conta, e sé pode ser efetuado apds a regular
liquidagdo da despesa.

As afirmativas sdo, respectivamente,

52

O Sistema Integrado de Administracdo Financeira do Governo
Federal (SIAFI) é o sistema informatizado que registra, controla e
contabiliza toda a execugdo Orgamentdria, Financeira e
Patrimonial do Governo Federal, em tempo real.

Com relagdo ao SIAFI, avalie se as afirmativas a seguir sdo
verdadeiras (V) ou falsas (F).

() O registro da Conformidade Contdbil compete a profissional
em contabilidade devidamente registrado no Conselho
Regional de Contabilidade (CRC), em dia com suas obrigagdes
profissionais, credenciado no SIAFI para este fim.

( ) Os orgdos Setoriais de Contabilidade sdo as unidades de
gestdo interna dos Ministérios, da Advocacia-Geral da Unido,
do Poder Legislativo, do Poder Judicidario, do Ministério
Pdblico da Unido e da Defensoria Publica da Unido,
responsaveis pelo acompanhamento contabil no SIAFI.

() O SIAFI modalidade Parcial é utilizado, atualmente, por todos
os Orgdos da Administracio Direta (Poderes Legislativo,
Executivo e Judiciario) e por grande parte da Administragdo
Indireta, em nivel do Governo Federal.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V-—F.
(B) F=V—V.
(C) V—F—F.
(D) V=V-—F.
(E) V=F=V.
53

As etapas da receita orgamentdria podem ser resumidas em:

previsdo, langamento, arrecadagao e recolhimento.

Com relagdo as etapas da receita orgamentdria, avalie se as

afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() A previsdo implica planejar e estimar a arrecada¢do das
receitas orgamentdrias que constardo na proposta
orgamentdria, em conformidade com as normas técnicas e
legais correlatas e, em especial, com as disposi¢oes
constantes na Lei de Responsabilidade Fiscal.

() O langamento ndo se aplica a impostos, taxas e contribuices
de melhoria.

() Recolhimento é a transferéncia dos valores arrecadados a
conta especifica do Tesouro.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V—F.

(B) F=V-V.

(C) V-F-F.

(D) V-V-F.

(E) V-F-V.
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O Elemento de Despesa Orgamentaria tem por finalidade
identificar os objetos de gasto, tais como vencimentos e
vantagens fixas, juros, didrias, material de consumo, servigos de
terceiros prestados sob qualquer forma, subvengGes sociais,
obras e instalagdes, equipamentos e material permanente,
auxilios, amortizagdo e outros que a administragdo publica utiliza
para a consecugdo de seus fins.
Relacione os elementos de despesa a seguir aos respectivos
exemplos.

Vencimentos e Vantagens Fixas — Pessoal Civil

Material de Consumo

Diarias — Civil

) Suprimento de aviagdo.

) Aparelhos de medigdo.

) Cobertura de alimentagdo, pousada e locomogdo urbana do
servidor publico estatutdrio ou celetista que se desloca de
sua sede em objeto de servico, em carater eventual ou
transitorio.

() Retribuicdo Basica.

1
2
3
4. Equipamentos e Material Permanente
(
(
(

Assinale a op¢do que indica a relagdo correta na ordem
apresentada.

(A) 1-3-2-4.
(B) 1-4-2-3.
(C) 4-2-3-1.
(D) 2-4-3-1.
(E) 4-3-2-1.
55

Os Principios Orgamentarios tém a finalidade de estabelecer
diretrizes essenciais que garantam racionalidade, eficiéncia e
transparéncia aos procedimentos relacionados a criagdo,
implementacdo e fiscalizagdo do or¢amento publico.

O Principio Orgamentario que determina que todas as receitas
previstas e despesas fixadas, durante cada exercicio financeiro,
devem estar reunidas em um Unico instrumento legal em cada
nivel de governo é o

(A) da totalidade.

(B) da universalidade.

(C) da anualidade.

(D) do orgamento bruto.

(E) da exclusividade.

56

Os Principios Orgamentdrios sdo aplicdveis aos Poderes
Executivo, Legislativo e Judiciario em todos os niveis de governo —
Unido, estados, Distrito Federal e municipios — sendo definidos e
regulados por meio de normas presentes na Constituicdo, em leis
complementares e pela doutrina.

Relacione os Principios Orgamentarios a seguir com suas

respectivas defini¢des.

1. Na&o afetagdo da receita de impostos

2. Transparéncia

3. Unidade

4. Publicidade

( ) determina a divulgagdo, para qualquer pessoa, de
informagdes sobre a arrecadagdo da receita e a execugdo da
despesa.

() principio basico da Administragdo Publica no regime
democratico, justifica-se pelo fato de o orgamento ser fixado
em lei.

( ) evita multiplos orgamentos paralelos dentro da mesma
pessoa politica.

( ) veda a vinculagdo da receita de impostos a 6rgdo, fundo ou
despesa, salvo excegGes estabelecidas pela prépria
Constituigdo Federal.

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, na ordem

apresentada.

(A) 1-3-2-4.
(B) 1-4-2-3.
(C) 4-2-3-1.
(D) 2-4-3-1.
(E) 4-3-2-1
57

A necessidade de que os objetivos governamentais sejam
claramente definidos é a primeira condicdo para a adogdo do
Orgamento-programa. Nos planos nacionais, geralmente os
objetivos sdo explicitados em termos de taxas de crescimento
para os principais indicadores de atividade econémica do pais.
Acerca da definigdo dos objetivos, avalie se as afirmativas a seguir
sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() “Construir n quildmetros de rodovias asfaltadas” n3o é a
forma adequada de expressar os objetivos de um Programa
Rodoviario.

() “Construir x escolas” é a forma adequada de expressar os
objetivos de um Programa de Construgdo de Escolas.

( )Um Programa de Desenvolvimento Agricola evidencia
conflitos entre objetivos econémicos e sociais.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-V.

(B) V-V -F.

(C) V-F-V.

(D) F=V —-V.

(E) F—F—F.
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O regime de adiantamento (suprimento de fundo) é um
adiantamento de valores a um servidor para futura prestacdo de
contas. Esse adiantamento constitui despesa orgamentaria, ou
seja, para conceder o recurso ao suprido é necessario percorrer
os trés estagios da despesa orgamentaria: empenho, liquidagdo e
pagamento.

Natureza da informagao: patrimonial

Adiantamentos Concedidos a Pessoal e a

D 1.1.3.1.x.Xx.XX Terceiros (P)

QOutras Obrigagbes de Curto Prazo -

2.1.8.9.x.xx.
C 2.1.8.9.X.XX.XX Suprimento de Fundos (F)

Os registros contabeis acima representam o momento de
(A) empenho.
(B) liquidagdo.
(C) pagamento.
(D) prestagdo de contas.

(E) devolugdo de valores nao aplicados.

59

O Grupo de Natureza de Despesa (GND) é um agregador de
elementos de despesa orgamentdria com as mesmas
caracteristicas quanto ao objeto de gasto.

Com relagdo ao GND, avalie se as afirmativas a seguir sdo

verdadeiras (V) ou falsas (F).

() O GND 3 representa “Outras Despesas Correntes”, despesas
orgamentarias com aquisicdo de material de consumo,
pagamento de diarias, contribuicdes, subvengdes, auxilio-
alimentacgdo, auxilio-transporte, além de outras despesas da
categoria econ6mica "Despesas Correntes" nao classificaveis
nos demais grupos de natureza de despesa.

()O GND 4 representa “Investimentos”, despesas
orgcamentarias com softwares e com o planejamento e a
execucdo de obras, inclusive com a aquisicdo de imdveis
considerados necessarios a realizagdo destas ultimas, e com a
aquisicdo de instalagbes, equipamentos e material
permanente; incluem-se também neste grupo as despesas
necessarias a realizagdo de programas especiais de trabalho,
custeadas com recursos de operagdes de crédito.

( )O GND 6 representa “Inversdes Financeiras”, despesas
orgamentarias com a aquisigdo de imoveis ou bens de capital
ja em utilizacdo; aquisicdo de titulos representativos do
capital de empresas ou entidades de qualquer espécie, ja
constituidas, quando a operagdo ndo importe aumento do
capital; e com a constituicgdo ou aumento do capital de
empresas, além de outras despesas classificaveis neste grupo.

As afirmativas sdo, respectivamente,
(A) F-V—F.
(B) F-V-V.
(C) V-V-V.
(D) V-F—F.
(E) F—=F-V.

60

O orgamento-programa, atualmente adotado no Brasil,
consagrou a integragdo entre o planejamento e o orcamento
publico, pois surgiu justamente da necessidade de se planejar as
agles, antes da execugdo orcamentdria.

Em relacdo ao or¢amento-programa, analise as afirmativas a

seguir.

I.  No orgamento-programa estdo embutidos dois principios
fundamentais: o principio da programagdo e o da
especificagdo ou discriminagdo.

II. O orgamento-programa visa a tornar-se elemento de
integracdo entre o planejamento e a execu¢do da acgdo
governamental, classificando e sistematizando informagdes
que permitam a analise de custo.

Ill. Seus elementos essenciais sdo quatro: os objetivos da
instituicdo em cuja consecu¢do sdo utilizados os recursos
orcamentdrios; os programas, como instrumentos de
integracdo dos esforgos governamentais para a concretizagdo
desses objetivos; o0s custos, medidos por meio de
identificacgdo dos meios e insumos necessarios para a
obtencdo dos resultados; e as medidas de desempenho das
realizagbes e dos esforgos despendidos na execugdo dos
programas.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, 0ell

61

Despesa orgamentaria é toda transacdo que depende de
autorizagdo legislativa, na forma de consignacdo de dotagdo
orgamentaria, para ser efetivada.

Em relagdo ao tema, relacione os conceitos a seguir as
respectivas defini¢Ges.

1. Fungdo

2. Subfungdo

3. Atividade

4. Projeto

() dois primeiros digitos da classificagdo funcional e maior nivel

de agregacdo das diversas areas de atuagdo do setor publico.

() envolve um conjunto de operagdes, limitadas no tempo, das
quais resulta um produto que concorre para a expansdo ou o
aperfeicoamento da agdo governamental.

() trés ultimos digitos da classificagdo funcional, evidencia cada
area da atuagdo governamental.

() envolve um conjunto de operagdes, de modo continuo e
permanente, das quais resulta um produto necessario a
manutenc¢do da a¢do governamental.

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem
apresentada.

(A) 1-3-2-4.
(B) 1-4-2-3
(C) 4-2-3-1.
(D)2-4-3-1
(E) 4-3-2-1
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O critério geral aplicado ao registro da receita orgamentaria é o

da entrada de disponibilidades. A menos que haja uma exigéncia

legal especifica para contabilizar certos eventos como despesas

orcamentarias, a dedu¢do da receita orgcamentdria é o

procedimento padrao a ser seguido em trés circunstancias.

Avalie se os casos passiveis de dedugdo de receita orgamentdria

incluem

I. recursos que o ente tenha a competéncia de arrecadar, mas
que pertencem a outro ente.

Il. restituigdo de receitas indevidamente.

Ill. renuncia de receita orgamentaria.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, 1lell.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) 1, apenas.

Direito Tributario

63

O responsavel tributdrio é “aquele que, por questdes de

conveniéncia e oportunidade, o Estado elege expressamente em

lei para figurar no polo passivo da relagdo, juntamente com o

contribuinte, ou substituindo-o” (ABRAHAM, Marcus. Curso de

direito tributdrio brasileiro. 4. ed. Rio de Janeiro: Forense, 2023).

Acerca da figura do responsavel tributario em sentido amplo e a

luz do Cddigo Tributario Nacional (CTN), julgue as afirmativas a

seguir.

I. O contribuinte de fato é considerado responsavel tributario
por substituicdo.

Il. O espdlio é pessoalmente responsavel pelos tributos devidos
pelo de cujus até a data da abertura da sucessao.

Ill. O crédito tributario relativo a uma contribuicdo de melhoria,
devidamente langada contra o proprietario anterior, sub-
roga-se na pessoa do novo adquirente do imével, na condigdo
de responsavel por sucessdo, ainda quando conste do titulo a
prova da quitagdo do referido tributo.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) HI, apenas.

(D) I elll, apenas.

(E) Il'e lll, apenas.

64

Suponha que lei ordinaria federal, de iniciativa de 10 Deputados
Federais, publicada em 30/12/2022 e estabelecendo que
produziria efeitos desde a data de sua publicacdo, além de tratar
da carreira dos auditores fiscais da Secretaria Especial da Receita
Federal do Brasil, criou também uma nova hipdtese de isengdo de
IPI (com a respectiva estimativa de impacto orgamentario-
financeiro quanto a esta renuncia de receitas). Diante desse
cenario, a referida lei

(A) ndo poderia veicular tal isengdo tributaria de IPI, por ndo se
tratar de lei especifica.

(B) ndo poderia produzir efeitos imediatos desde a data de sua
publicagdo, mas apenas a partir de 01/01/2023.

(C) ndo poderia produzir efeitos imediatos, mas apenas a partir
de 90 dias da data de sua publicagdo.

(D) necessitaria ter sido de iniciativa de ao menos 1/3 (um tergo)
dos Deputados Federais, por tratar de matéria de rendncia de
receitas.

(E) deveria ter sido aprovada como lei complementar, uma vez
que tal isengdo configura limitagdo constitucional ao poder de
tributar da Unido.

65

José é possuidor ha trés anos, com animus domini (com intengdo
de proprietario), de um imdvel rural no Municipio Alfa, local de
sua habitacdo e de sua familia, em vias de ser usucapido.
Ele recebeu visita da fiscalizagdo municipal, que constatou sua
posse. No ano seguinte, José recebeu carné de cobranga do
Imposto sobre a Propriedade Territorial Rural (ITR) ja em seu
nome.

Diante desse cenario, assinale a afirmativa correta.

(A) José, ainda que seja mero possuidor com animus domini, em
vias de usucapir o imével, pode ser contribuinte do ITR.

(B) O fato gerador do ITR é a propriedade ou o dominio util, ndo
sendo possivel a cobranga do mero possuidor José.

(C) José, quanto aos fatos geradores referentes ao periodo em
que sua posse ja se iniciara, é responsavel por sucessdo pelo
pagamento do ITR, em lugar do proprietario.

(D) José, quanto aos fatos geradores referentes ao periodo em
que sua posse ja se iniciara, é responsavel por substituicdo
tributaria pelo pagamento do ITR, em lugar do proprietario.

(E) Por se tratar o ITR de tributo federal, sua fiscalizacdo
tributaria somente poderia ser executada por fiscais federais.
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O Fisco do Municipio Alfa, interior do Estado Beta, deseja cobrar
taxa de coleta domiciliar de lixo devida por autarquia estadual
(cuja sede esta situada na Capital do Estado Beta) referente a
iméveis de propriedade da autarquia situados no territério do
Municipio Alfa e que estdo alugados para atividades comerciais
de terceiros. Embora a autarquia estadual tenha sido instada a
cadastrar junto ao Fisco municipal seu domicilio tributario no
Municipio Alfa, ndo o fez. O Fisco do Municipio Alfa, entdo,
enviou a notificagdo para pagamento a um “Posto de
Atendimento ao Cidaddo” desta autarquia situado no territério
do Municipio Alfa, e ndo para a sede da autarquia, situada na
capital do Estado Beta.

Diante desse cenario e a luz do Cédigo Tributario Nacional (CTN),
assinale a afirmativa correta.

(A) A notificagdo, para ser valida, deveria ter sido enviada para a
sede da autarquia estadual localizada na capital do Estado
Beta, e ndo para o mero “Posto de Atendimento ao Cidadao”
desta autarquia situado no territério do Municipio Alfa.

Como ndo houve indicagdo pela autarquia estadual de seu

domicilio tributario no territério do Municipio Alfa, o CTN

autoriza o Fisco do Municipio Alfa a fixar qualquer domicilio
tributario localizado no territério estadual.

(C) Na auséncia da indicagdo pela autarquia estadual de seu
domicilio tributario no territério do Municipio Alfa, o Fisco
desse Municipio deveria enviar a notificagdo para o titular da
Secretaria Estadual a que a autarquia esta vinculada.

(B

(D) Na auséncia da indicagdo pela autarquia estadual de seu
domicilio tributario no territério do Municipio Alfa, o Fisco
desse Municipio deveria enviar a notificagdo para o chefe do
Poder Executivo do Estado Beta.

O Fisco do Municipio Alfa poderia enviar tal notificacdo para
o “Posto de Atendimento ao Cidaddo” desta autarquia
estadual localizado no territério desse Municipio, ja que se
trata de uma reparticdo desta autarquia situada no territério
da entidade tributante.

—
o

67

Lei ordinaria do Estado X, localizado na Regido Sudeste do pais,
previu que todas as radios em territério estadual que transmitem
sua programacdo por radiodifusdo sonora de recepg¢do livre e
gratuita teriam que recolher, pela aliquota de 17%, o ICMS
incidente sobre as prestagGes de servico de comunicagdo na
modalidade de radiodifusdo sonora. Acerca desse cenario,
assinale a afirmativa correta.

(A) Somente uma lei complementar estadual poderia criar esta
nova hipdtese de incidéncia, e ndo uma mera lei ordinaria.

(B) Tal prestagdo de servicos de comunicagdo de radiodifusdo
sonora de recepgdo livre e gratuita configura uma hipotese
de ndo incidéncia tributaria de ICMS.

(C) Ausente a presenga concomitante da transmissdo de imagens
nesta modalidade de servigo de comunicagdo de radiodifusdo
sonora de recepcdo livre e gratuita, a base de calculo do ICMS
deve ser reduzida em 50%.

(D) Essa prestagdo de servigos de comunicacdo de radiodifusdo

sonora de recepgdo livre e gratuita, quando ultrapassar as

fronteiras estaduais, se sujeitara ao recolhimento do
diferencial de aliquota (DIFAL).

A aliquota maxima de ICMS que poderia incidir sobre tal

prestagdo de servigos de comunicag¢do de radiodifusdo sonora

de recepgdo livre e gratuita seria de 12%, mesmo valor da
aliquota interestadual para Estados da Regido Sudeste do
pais.

(E

68

Acerca do fendmeno da prescricdo e da decadéncia em matéria

tributaria, levando em consideragdo o modo como tais institutos

sdo qualificados pelo texto literal do Codigo Tributario Nacional

(CTN), analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para a

verdadeira e (F) para a falsa.

() A divida tributaria prescrita voluntariamente paga pelo
contribuinte, por meio de parcelamento tributario, ndo pode
ser objeto de repeticdao do indébito tributario.

() Enquanto a decadéncia tributaria é modalidade de extingdo
do crédito tributario, a prescrigdo tributaria torna
judicialmente inexigivel o crédito tributario ainda existente.

( ) Na situagdo em que, por vicio formal, o langamento
anteriormente efetuado for anulado por decisdo
administrativa, o direito de a Fazenda Publica realizar novo
langamento extingue-se apds 5 anos contados da data em
gue se tornar definitiva tal decisdo anulatoria.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V=V-V.
(B) V-V —F.
(C) V-F—F.
(D) F=F-V.
(E) F~F—F.
69

Visando a estimular o pagamento voluntario de débitos

tributarios de ISS em um distrito do Municipio X, fortemente

atingido por um desastre natural, lei municipal especifica

(acompanhada da estimativa de impacto orgamentdrio e

financeiro) concedeu anistia limitada as infragdes punidas com

penalidades pecunidrias até determinado montante quanto ao

ISS de contribuintes situados neste distrito.

Acerca desse cendrio e a luz do Cddigo Tributario Nacional (CTN)

e da Constituicdo Federal de 1988, tal anistia

(A) deveria englobar, para ser vilida, todo o territério da
entidade tributante.

(B) ndo poderia limitar-se a infragdes punidas com penalidades
pecuniarias até determinado montante.

(C) dependeria de prévia aprovagdo da Assembleia Legislativa
Estadual.

(D) poderia ser concedida por Decreto do Prefeito.

(E) poderia ser concedida nestes termos, por estar dentro das
faculdades conferidas ao ente tributante.

70

Uma sociedade empresaria nacional, com sede no Municipio Alfa,

Estado Beta, que disponibiliza contetdo nacional de 4udio por

meio da Internet (streaming), sem cessdo definitiva, estd em

duvida sobre o imposto que deve recolher sobre sua atividade

principal e a favor de qual ente federado.

Diante desse cendrio, a empresa devera recolher

(A) ICMS, em favor do Estado Beta, onde se situa sua sede.

(B) ICMS, em favor dos Estados onde se localizam seus
consumidores.

(C) 1SS, em favor do Municipio Alfa, onde se situa sua sede.

(D) ISS, em favor dos Municipios onde se localizam seus
consumidores.

(E) ICMS, em favor do Estado Beta, devendo este repassar 50%
do valor recolhido ao Municipio Alfa, onde se situa a sede da
empresa.
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